

## NIEDERSCHRIFT

Gremium	Ortsbeirat Eschenhahn
Sitzungsnummer	OBR ESCH/013/2017 Öffentliche Sitzung
Sitzungsdatum	Mittwoch, 11.10.2017
Sitzungsbeginn	19:30 Uhr
Sitzungsende	21:50 Uhr
Sitzungsort	Idstein-Eschenhahn, Dorfgemeinschaftshaus

### Teilnehmerliste

#### Ortsvorsteher

Herr Helmut Pötzl

#### Mitglieder

Frau Angelika Benfer

Herr Jürgen Engel

Herr Thorsten Heil

Frau Stefanie Streim

#### Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung

Herr Andreas Ott

#### Gäste

Herr Siegfried Than

#### Bürger

8

#### Bürgerfragstunde:

Herr Than ergreift das Wort. Er stellt dem Ortsbeirat 5 Fragen bezüglich der Umgestaltung des früheren Buswendeplatzes.

1. Ist der Ortsbeirat, gemäß **§ 82 Abs. 3 der Hessischen Gemeindeordnung (HGO)** offiziell zu der beabsichtigten Installierung eines großen Parkplatzes auf dem Gelände des ehemaligen Buswendeplatzes **gehört** worden?
2. Wann soll diese äußerst wichtige Angelegenheit für Eschenhahn im Ortsbeirat behandelt und auf die Tagesordnung gesetzt werden?
3. Hat der Ortsbeirat die Stadt Idstein informiert und ggf. wann, dass der letzte Bus vom RMV im November 2016 vom Buswendeplatz am DGH abgezogen wurde?
4. Ist dem Ortsbeirat bekannt, dass auf dem Platz der äußerst wichtige **Ortsmittelpunkt** nach dem Willen der Eschenhahner im Rahmen des Arbeitskreises für die Dorfwettbewerbe („Unser Dorf hat Zukunft“) in den Jahren 2008 und 2011 geschaffen werden sollte?
5. Kennt der gesamte Ortsbeirat das Konzept der studentischen 8 Arbeitsgruppen mit 40 Studentinnen und Studenten der FH Mainz im Jahre 2007, den damals noch genutzten Buswendeplatz in ein „**Soziales Kommunikationszentrum**“ umzugestalten?

Der Ortsvorsteher Herr Pötzl beantwortet alle Fragen, letztendlich zur Zufriedenheit der restlichen anwesenden Bürger Eschenhahns.

1. Ja, wir waren am 16. März 2017 im alten Amtsgericht zusammen mit Frau Zima, Herrn Wilz und Herrn Tenge
2. Wenn alle offenen Fragen mit der Stadt geklärt sind.
3. Die Stadt wurde am 08. Februar 2017 darüber informiert.
4. Ist dem Ortsbeirat bekannt.
5. Die Konzepte der Arbeitsgruppen kennen wir. Die können aber so nicht umgesetzt werden, da die privaten Verhältnisse nicht berücksichtigt wurden.
  - Der Ortsbeirat steht in ständigem Kontakt mit den zuständigen Stellen der Stadt Idstein.
  - Das Thema Buswendeplatz ist nicht vom Tisch.
  - der Sportplatz soll kein Dorfmittelpunkt werden, es erfolgt lediglich eine Aufwertung des Sport- und Festplatzes.
  - der Ortsbeirat ist jederzeit für Fragen und Anregungen der Bürger Eschenhahns offen.

### Tagesordnung

1	Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2	Genehmigung der Niederschrift
3	Bericht des Ortsvorstehers
4	Mitteilungen des Magistrats
5	Offene Punkte aus Auftragsliste Stadt Idstein
6	Ortsumgehung Eschenhahn
7	Neues von der AKDE
8	Umbau DGH
9	Verschiedenes

### Protokollierung

1	<b>Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit</b>
---	--

#### Bemerkungen:

Der Ortsvorsteher, Herr Pötzl, begrüßt, eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

2	<b>Genehmigung der Niederschrift</b>
---	--------------------------------------

#### Bemerkungen:

Keine

#### Beschluss:

Die Niederschrift (OBR ESCH/012/2017) wird genehmigt.

**Abstimmungsergebnis:**  
einstimmig zugestimmt

Ja: 5 Nein: 0 Enthaltung: 0

3 Bericht des Ortsvorstehers

**Bemerkungen:**

Herr Pötzl berichtet über Informationen der Stadt Idstein.

- Am 24.09. wurden im Dorfgemeinschaftshaus die Bundestagswahlen ordnungsgemäß durchgeführt.
- Die Stadt Idstein bittet um die Reservierungstermine der Vereine für 2018
- Am 07. November 2017 werden die Jahrbücher in Bad Schwalbach vorgestellt. Der Ortsbeirat wird 40 Stück für die Senioren-Weihnachtsfeier bestellen.
- Am 19. November, 11.00 Uhr, treffen sich Ortsbeirat, Eschenhahner Vereine und interessierte Bürger zu einer Gedenkminute auf dem Friedhof.
- besteht in Eschenhahn ein Interesse an Mitfahrer-Bänke?  
Dieser Punkt wird am 21.10.2017 im Dorfcabé abgeklärt.

4 Mitteilungen des Magistrats

**Bemerkungen:**

Es liegen keine Mitteilungen vor.

5 Offene Punkte aus Auftragsliste Stadt Idstein

**Bemerkungen:**

Nach Überarbeitung der Liste von unserer Seite, werden beantragte Punkte weiter vom OBR verfolgt:

- 7/9/2013 DGH: Erneuerung Fenster- und Bühnenvorhänge  
**- die Vorhänge sollen durch Jalousien ersetzt werden**
- 3/10/2015 Schwertransporte Rathausstraße, Verbotsschilder wieder aufstellen.  
**- Thorsten Heil wird es über den Mängelmelder einreichen**
- 7/14/2015 Fahrweg westliche Seite erweiterte Kita-Außenfläche befestigen.  
**- wird zurückgestellt wegen Förderprogramm Idstein/West**
- 9/22/2015 Sanierung unterer Wiesenweg (hier gab es bereits einen Ortstermin mit Herrn Höhler, Stadt Idstein und der Jagdgenossenschaft).  
**- Neuer Ortstermin am 26.09. 2017** der Termin hat nicht stattgefunden.  
Herr Heil klärt ab, warum.
- 4/3/2017 Sanierung der Trauerhalle des Friedhofs, großflächige Erneuerung der Innenputzschicht.  
**Das Dach wurde inzwischen abgedichtet. Nach Trocknung der Innenwände kann verputzt werden.**  
**- Thorsten Heil verfolgt die Durchführung**

6

### Ortsumgehung Eschenhahn

**Bemerkungen:**

Der Bericht des Herrn Than:

Der 1. Vorsitzende von Euj e.V., Siegfried Than, teilt mit, dass der Regierungspräsident (RP) in Darmstadt am 18.09.2017 die erneute Offenlegung der Planunterlagen für die Ortsumgehung (OU) Eschenhahn durchgeführt hat. Die Auslegungsfrist endet am 17.10.2017. Betroffene haben die Möglichkeit, bis 1 Monat nach dem Ende der Auslegungsfrist Einwände vorzubringen, aber nur noch gegen geänderte Sachverhalte. Interessant ist, dass jetzt im Erläuterungsbericht (S.63) steht, dass die Kosten für den Bau der Buswendeanlage von der Bundesrepublik Deutschland übernommen werden.

7

### Neues von der AKDE

**Bemerkungen:**

Der OBR stellt im Moment ein Konzept zusammen, bezüglich der Aufwertung des Sportplatzes, der Bücherei und des Naturlehr und Erlebnis Wanderweges, damit ein Teil eventuell schon am 25.10.2017 in der AKDE eingereicht werden kann. Das ganze Konzept wird zum Dorfcafé vorgestellt, damit sich Arbeitsgruppen bilden können, um eine detaillierte Ausarbeitung vor zu nehmen.

8

### Umbau DGH

**Bemerkungen:**

Hier hat sich nichts Neues ergeben.

Die Kostenschätzung wurde überarbeitet und für 2018 in dem Haushalt angemeldet.

9

### Verschiedenes

**Bemerkungen:**

Der Ortsbeirat hat sich für den Wettbewerb „Zukunft Dorfmitte 2017“ mit dem Projekt „Grillhütte für alle Vereine“ beworben und dafür € 1.500,00 überreicht bekommen.

Wir werden dazu nochmal alle Vereine einladen, um eine Strategie für den Aufbau fest zulegen.

Die nächste Ortsbeiratssitzung wurde festgelegt auf Mittwoch, den 08.11.2017, um 19.30 Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus.

Helmut Pötzl  
Ortsvorsteher

Angelika Benfer  
Schriftführerin